

# 买了20元的奶茶拿回4.5万元的赔偿 7家奶茶店因无法说清的虫子被敲诈

本报记者 张宇洲 通讯员 拱检

本报讯 奶茶深受消费者喜爱,不过有关其卫生状况堪忧的新闻常见报端,但也有不法分子,靠蹭这个热点“赚钱”。

今年23岁的李某是某知名奶茶品牌的前员工。离职后,凭着对该奶茶制作工艺的了解,他萌生了一个“赚快钱”的想法。与前同事王某商量后,两人一拍即合。去年9月,李某先让王某去杭州市拱墅区一家该品牌奶茶连锁店购买了一杯20多元的奶茶。离店后,李某把事先准备好的小虫子放进杯子,并用手机拍摄了饮料中有虫子的照片和视频,然后让王某给这家店打电话。

接到电话后,店长十分重视,立即道歉表示要退还奶茶钱并赠送一杯。“这就想打发我?”王某坚持要赔偿。店长“自知理亏”,表示可以赔偿1000元,并亲自上门道歉,陪王某去医院检查,承担所有费用。

“这么大品牌就给1000元吗?找你们领导来和我沟通。”二人步步紧逼,并以向媒体曝光等说法相要挟,提出了5万元的赔偿要求。店长无力应对,只好请上级领导出面协商。

几天后,李某以哥哥的身份陪王某来到协商地点。两人早有准备,设计好话术,你一言我一语地打配合。虽然前来协商的负责人对该事件存有诸多疑问,但考虑到品牌形象,还是当场支付了4.5万元息事宁人。

尝到了甜头后,李某便打算如法炮制。半个月后,他盯上了另一家知名品牌奶茶门店,但这次只得手了1000元。于是,他又将目标转回之前的奶茶品牌。随后,他与几个朋友分别在东莞、深圳、广州的该奶茶品牌连锁店按照老套路实施敲诈。屡屡得逞后,这帮人的胃口越来越大,索赔数额也越提越高,有一次甚至索要20万元。最终,他们共得手4.6万元。

今年4月,李某与朋友前往上海,计划再找一家门店下手。但之前频繁索赔的事已经引起了该奶茶品牌总部的警觉,李某等人上门索赔后,上海门店将情况上报,总部认为事有蹊跷,向公安机关报案。李某等人随后相继落网。经查,从去年9月到今年4月期间,有7家奶茶店给了李某等人的“道儿”,支付了所谓的赔偿共计92000元。

近日,杭州市拱墅区检察院以涉嫌敲诈勒索罪对被告人李某等4人提起公诉。

## 24人被骗 400余万元赃款被追回

通讯员 陈美青 本报记者 江胜忠

本报讯 几年前,金华的钟女士接到了一通冒充公检法的诈骗电话,不慎被骗190余万元。幸运的是,在警方的努力下,钟女士等24名被害人近日拿回了部分钱款,共计400余万元。

2017年4月,金华婺城警方接到辖区市民钟女士报警,警方追查发现,金华地区有多名遭受类似诈骗的被害人,决定开展并案侦查。经过抽丝剥茧,警方先后确认省内外案件50余起,随后成功捣毁3个电信诈骗犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑人47名。

目前,该案47名被告人已在婺城区法院接受了审判,追回的400余万元赃款已按比例退回至24名被害人手中,后续的追赃退赔工作仍在进一步开展中。

## 一辆奔驰两次违法 车主司机双双受罚

通讯员 汪维东 金林伟 蒋燕萍

本报讯 9月17日下午,临海交警大队桃渚中队接到群众举报:一辆黑色奔驰轿车超速行驶。民警对举报的视频内容进行核查,并通知驾驶人前来交警部门接受调查。驾驶人先是推托,后电话不接,于是交警对该车辆进行布控。

9月29日晚,交警部门在开展夜查酒驾行动中,拦下这辆涉案黑色奔驰车。经检测,驾驶员林某涉嫌饮酒后驾驶机动车违法行为。经过进一步调查,民警发现之前涉嫌超速的并非林某,而是车主杨某。由于车辆被暂扣,车主杨某只好来交警部门接受处罚。

杨某交代,当天他为了炫耀车技,将车辆提速到130公里/小时,并将视频发到了某微信群内。

近日,交警部门对杨某和林某分别作出相应处罚。

## 微信群里辱骂情敌 支付赔偿还要道歉

通讯员 游情天

本报讯 在微信群中辱骂情敌,最终既要赔钱又要道歉。近日,平湖法院审结了这起案件。

张某、潘某因与同一男子有感情纠葛,矛盾颇深。一次,潘某加入了一个200多人的微信群,张某发现后,随即与潘某在微信群发生激烈争吵,并在群内对张某个人作风问题进行长篇幅侮辱性的描述,潘某报警,公安机关对张某进行了批评教育。

可张某并不理会,仍在另一个300多人的微信群中继续散播侮辱辱骂潘某的言论。潘某不堪受辱,于是向法院起诉,要求张某赔礼道歉并赔偿精神抚慰金等。

案件受理后,经法官的耐心释法析理,张某最终认识到自己的错误行为。双方当事人自愿达成和解协议,张某向潘某赔偿3000元并赔礼道歉。

# 17名温岭老板赴湖南认领14.8万双女靴 它们,被骗子走整一年

通讯员 朱凌云 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “感谢你们!帮我们追回的3000多双女鞋,已经全部销售出去了。”近日,温岭某鞋业有限公司老板戚先生给温岭市公安局经侦大队副大队长朱照界打来电话,兴奋地告诉他这个好消息,并感谢民警不辞辛苦追赃,为当地制鞋企业减少了损失。

2019年下半年,来自湖南衡阳的李某在温岭成立了一家商贸公司,专营鞋业。前期,李某从温岭横峰、石粘等地鞋厂少量进货,然后发往衡阳销售,按时付款,渐渐地取得鞋厂老板们的信任。

去年国庆节前后,李某称“双11”生意好,订单量大,欲大规模向温岭各鞋厂订购女靴,并承诺在2021年元旦前将货款全部付清。鉴于李某一直很守信,鞋厂老板们便按照他的要求和数量发货。2020年9月中旬至11月15日,共有17家鞋厂陆续给他发了价值近千万元的女靴。可元旦过后,货款却迟迟没有到账,17家鞋厂的老板便一齐赶到李某的公司,发现公司早已关门,又赶到湖南衡阳的李某老家,也没见到他的踪影。老板们大呼上当,于是报案。

警方迅速开展侦查,在李某未到案的情况下,对其实施网上通缉。今年7月26日,李某被警方抓获。经查,李某手里还



有很多骗取的女靴没有销赃,但他拒不交代藏匿地点。9月上旬,民警赶往衡阳深入调查,终于获悉4处赃物窝藏地。9月28日,朱照界和2名同事放弃随后的国庆长假,带着17家鞋厂老板赶到衡阳认赃,从4处藏匿点清点出14.8万双女靴,价值达400多万元,只用了6天时间就将这批被骗的女靴发还给了各鞋厂,减少了企业的经济损失。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险

